

# 青岛日报

2023年7月11日 星期二

农历癸卯年五月二十四

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26740 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527 今日八版

## 习近平会见所罗门群岛总理

中国和所罗门群岛正式建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系

新华社北京7月10日电  
(记者郑明达)国家主席习近平7月10日下午在人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理索加瓦雷。双方共同宣布,中国和所罗门群岛正式建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系。

习近平指出,中国和所罗门群岛是彼此值得信赖的好朋友、可以依靠的好兄弟。建交以来,两国友好合作后来居上,走在了中国同太平洋岛国关系前列,成为不同大小国家和发展中国家团结合作、携手发展的典范。事实证明,中所建交顺应时代潮流,契合国际大势,符合两国人民根本利益,是正确选择。中方愿同所方加强战略沟通,深化各领域合作,推动两国全面战略伙伴关系行稳致远,好上加好,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度赞赏所方坚定奉行一个中国原则,支持所方维护主权、安全、发展利益,支持所方自主选择的发展道路。

中方坚持把自己的事情办好,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,愿同所方分享中国式现代化带来的发展机遇,加强共建“一带一路”同所罗门群岛“2035年发展战略”对接,拓展各领域务实合作,扩大进口所方优势产品,帮助所方实现发展振兴和长治久安。中方支持更多中国企业赴所投资兴业,将继续向所方提供不附加政治条件的经济技术援

助。双方要扩大医疗、教育等领域友好交流。中方支持所方举办第十七届太平洋运动会。

习近平指出,中国的太平洋岛国政策秉持“四个充分尊重”:

一是充分尊重岛国主权和独立,坚持大小国家一律平等;二是充

分尊重岛国意愿,坚持共商、共建、共享、共赢;三是充分尊重岛

国民族文化传统,

(下转第四版)



7月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理索加瓦雷。  
新华社照片

## 习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信 共享发展是建设美好世界的重要路径

新华社北京7月10日电 7月10日,国家主席习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信。

习近平指出,当今世界,百年变局加速演进,世界经济复苏艰难,全球发展议程面临挑战。为凝聚合作共识、推进共同发展,我提出全球发展倡议,助力加快落实联合国2030年可持续发展议程。我高兴地看到,在各方共同参与下,全球发展倡议合作取得重要早期收获,许多发展中国家从中受益。

习近平强调,发展是人类社会的永恒主题。共享发展是建

设美好世界的重要路径。作为最大的发展中国家,中国始终将自身发展置于人类发展的坐标系,以自身发展为世界发展创造新机遇。中国将进一步加大对全球发展合作的资源投入,同国际社会一道,持续推进全球发展倡议走深走实,为如期实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出新贡献。

全球共享发展行动论坛首届高级别会议由国家国际发展合作署主办,主题为“中国的倡议,全球的行动”,10日在北京开幕。

广告合作热线:66988527

今日八版

## 习近平会见俄联邦委员会主席

发展中俄关系是两国基于各自国家和人民根本利益作出的战略选择



7月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科。  
新华社照片

问,同普京总统就深化两国全面战略协作和各领域务实合作达成新的重要共识。发展中俄关系是两国基于各自国家和人民根本利益作出的战略选择。中方愿继续同俄方一道,发展互帮互助、深度融通、开拓创新、普惠共赢的新时代全面战略合作伙伴关系,助力两国发展振兴,推动建设繁荣稳定、公平公正的世界。

习近平强调,立法机构合作是中俄关系的重要组成部分。希望双方共同努力,落实好我同普京总统达成的重要共识,从立法层面促进和保障两国各领域合作持续健康发展,加强立法及治国理政经验交流,推动两国立法机构合作再上新台阶。双方还要加强在上海合作组织、金砖国家等多边机制内的沟通协作,引领全球治理改革正确方向,维护好新兴市场国家和发展中国家共同利益。

马特维延科表示,俄中全面战略协作伙伴关系符合两国利益和两国人民意愿,已达到历史最高水平并继续稳步发展。习近平主席今年3月对俄进行的成功国事访问为俄中关系进一步发展注入强劲动力。俄议会广泛支持深化俄中合作,愿同中国全国人大进一步加强交流对话,为落实两国元首共识提供法律保障。

王毅、王东明参加会见。

学思想 强党性 重实践 建新功

## 下沉一线严督实导,确保“有力有序有效”

市委巡回指导组以“全程导航”“精准导航”推动各部门单位主题教育学习成果有效转化

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报7月10日讯 主题教育开展以来,青岛成立11个巡回指导组,从调查研究、推动发展、检视整改等方面高规格加强督导。各巡回指导组坚持“规定动作”严格执行不走样,“自选动作”聚焦主题有特色,以更高站位、更实举措,有力有序有效地推动各部单位扎实开展主题教育。

打铁必须自身硬。各巡回指导组坚持先学一步,提高政策把握能力和指导的精准性,统筹安排巡回指导与理论学习,指导各单位在学习中深入找准职责定位。

第十一巡回指导组针对指导单位类型多、差异大的情况,坚持从实际出发,牢牢把握标准要求,做到领先一步学、突出重点学、联系实际学,促进理论深化、内化、转化,不断提升自身建设水平,切实增强指导的针对性实效性。

第二巡回指导组践行同题共答、同向发力,组织8个指导单位开展“把党的自我革命进行到底”廉政教育活动,并召开主题教育调度推进会,结合各单位近期主题教育开展的实际情

况,就下步学习、补课、党课、调研、整改等工作进行有针对性的指导。

第七巡回指导组坚持抓好“三个结合”,指导各单位将开展主题教育与贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求结合起来、与聚焦市委重点工作结合起来、与履行尽责模范机关创建结合起来,严把方向关、质量关、贯通关,加强党建与业务融合,把“施工图”变成“实景图”。

调查研究是谋事之基、成事之道。各巡回指导组坚持问题导向,深入实施“一线工作法”,下沉一线了解情况,为各单位开展主题教育“全程导航”“精准导航”。

第八巡回指导组认真履行督促指导职责,深入开展解剖式调研,着力在“责任传导、精心指导、下沉督导”上下功夫,走出办公室、沉到部门一线督导了解情况,全程参与各单位的专题学习交流、班子成员讲党课等重要会议活动,下沉到基层支部单位开展近距离贴身式“一对一”帮助,统筹推进指导单位主题教育有力有序、扎实推进。

第三巡回指导组结合指导单位实际,聚焦实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、提升作风能力和优化营商环境等重点工作及群众满意度不高的薄弱环节和突出问题等,形成问题清单,到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方深度走访调研30余次,下沉巡诊“调”出问题,推动指导单位解剖麻雀“研”出对策,刀刃向内“改”出成效。

搞好主题教育,“关键少数”要发挥“关键作用”。各巡回指导组突出责任落实,抓好联系指导单位“关键少数”,着力推动主题教育深入开展。

第一巡回指导组以推动问题实质性解决为出发点,与各指导单位主要负责同志进行“一对一”交流,形成了包括深入调研、塑造发展优势、改善民生、整治整改、建章立制等7个方面的个性化任务清单,建立起“巡回指导组—单位联络员—单位分管领导—业务处室”链条化工作机制,形成工作闭环。

第五巡回指导组与指导单位同向发力、同题共答,结合联系指导市住房和城乡建设局、

(下转第四版)

## 强信心 稳经济 促发展 来自青岛制造业一线的报道

集聚康复大学等院所平台和阿斯利康、国药集团等研发产业化项目,以及全市相关产业二分之一的“链主”企业、三分之一的市场主体

## 青岛市生物医药及医疗器械产业园:150多个项目加速“建圈强链”

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报7月10日讯 今年4月,青岛市生物医药及医疗器械产业园在青岛高新区揭牌,产业园总占地4630亩,分为医药器械片区和康复医疗片区,重点发展生物医药领域的生物创新药和罕见病药物、医疗器械领域的体外诊断和先进治疗设备以及康复医疗。目前,产业园的多个项目正快速推进。其中,青岛国药科技城项目在报审当日即拿到了建设工程规划许可证,解决了项目加快落地建设的难题,项目工作人员李秉科说:“由于企业生产经营的需要,新项目建设迫在眉睫,青岛高新区相关部门多次到项目上送政策、送措施,还派出了专人负责服务,确保了项目加快推进。”

国药科技城项目是青岛市重点项目,是青岛高新区2023年度重大招商引资项目,是青岛市生物医药及医疗器械产业园的龙头项目、骨干项目。该项目总占地面积151.95亩,计划购置国产设备100台套,引进进口设备50台套;购置生物安全柜设备、医用洁净工作台设备、全自动免疫印迹仪设备、全自动凝



作为青岛市生物医药及医疗器械产业园的重要组成部分,青岛蓝色生物医药产业园取得长足发展。

血分析仪器设备等,建设国药北方业务中心。

以项目、平台等为依托,青岛市生物医药及医疗器械产业园正加速建圈强链。目前已集聚康复大学、山东中医药大学青岛中医药科学院等院所平台和阿斯利康、国药集团、威高、海尔大健康等研发产业化项目150多个,已建、在建省级以上创新平台(研发中心)10个,集聚了全市生物医药及医疗器械产业二分之一的“链主”企业、三分之一的市场主体。

在青岛中医药传承创新基地,基础设施建设项目近日主体封顶。该项目为青岛市重点项目,总建筑面积约15.1万平方米,主要建设实验楼、研发孵化楼和科研保障楼等14个单体。该项目于2023年2月主体正式开工,计划2024年12月竣工,将紧密依托山东中医药大学,以科研和医疗康养为主,充分发挥中医药特色优势,建设集科研、医疗和成果转化于一体的高水平中医药传承创新基地。项目建成后,将有力提升青岛市中医药研发、中医医疗及康复产业等领域发展水平。“开工前,

莱荣高铁通车运营进入倒计时

联调联试启动,预计10月底具备开通运营条件

二版

## 青岛聚焦

目前全市在册海员达6.5万人,海员外派服务机构占山东比重接近60%。随着时代变迁,海员这一职业正面临新的机遇和挑战——

航海日:听青岛海员讲述的故事

三版